

SUSCRIPCIÓN:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
placas y seccio-
nes del periódico,
pidamos tarifas.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Hurol
Véase
en cuarta
plana

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Año XXI

Franqueo concertado

Sábado 24 de Mayo de 1919

Núm. 6.026

CARTA PASTORAL COLECTIVA DE LOS PRELADOS DE LA PROVINCIA ECLESIASTICA DE SEVILLA A SUS AMADISIMOS FIELES

En extrema desolación se halla toda la tierra, porque no hay ninguno que atienda a Dios en su corazón. Profecía de Jeremías, capítulo XII.

Hijos muy queridos: Salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo.

Reunidos los Prelados de esta Provincia eclesialística, que suscriben, en la insignie metrópoli de Sevilla, con motivo de las conferencias episcopales que en ella celebramos, hemos creído un deber ineludible de nuestro sagrado ministerio llamar vuestra atención sobre las circunstancias lamentabilísimas que afectan al estado religioso y social de nuestras respectivas diócesis. Nos son estas deplorables, lo que fueron en tiempos no muy lejanos, cuando el don de la fe, después de haber penetrado con su savia civilizadora en todas las instituciones y costumbres sociales, se conservaba incólume en el entendimiento y en el corazón de la inmensa mayoría de sus habitantes. En aquellos tiempos de grata memoria, la Iglesia, aunque peregrina en este valle de lágrimas, se solazaba con sus hijos, quienes reconocían en ella a su única y verdadera madre, y a la luz de sus divinas enseñanzas llegaban sin naufragio a la posesión de la vida eterna.

Más hoy la tristeza anula el semblante de la esposa de Cristo. Los hijos no reconocen a su madre. El pueblo se avergüenza de aparecer cristiano. Los templos consagrados al Dios verdadero hallanse desiertos. Las horas del tiempo son para Cristo, abandonado y sin amigos en el Sagnario, horas de amarga soledad. Los que tan pronto como sus ojos se abrieron a la luz del día, tuvieron la dicha inefable de ser admitidos en el seno de la Iglesia, mediante el santo bautismo, en su mayoría no piensan ya en Dios ni se acuerdan de su ley santa. Su corazón ha dejado de ser templo del Espíritu Santo y semillero de cristianas virtudes, y en lugar de éstas se alimentan en el las alimaduras de pasiones inmundas, la lujuria, la embriaguez, la destemplanza, el juego, el lujo, los espectáculos peligrosos y las modas indecorosas.

Tales son muchos de los cristianos degenerados de nuestros días: ramas desgajadas del árbol de la vida; bajeles sin timón, lanzados en el mar proceloso de este mundo; destellos de la sabiduría infinita que se oscurecen y llenan de polvo al cruzar los horizontes de la vida presente.

Pero no paran aquí los desvíos de los hombres que han tenido la inmensa desgracia de abandonar a Cristo, su dueño y señor. ¿Creadis que rotos por ellos los lazos que les unieran un día con Dios, permanecerán intangibles los que debieron mantenerse ligados y en estrecha armonía con sus semejantes? ¿Pensáis, acaso, que la justicia social será respetada cuando no lo ha sido la divina? Hechos recientes, desarrollados a nuestra vista y que todos lamentamos, acaban de dar dolorosa contestación a estas preguntas y nos descubren el triste y aciago porvenir que aguarda a las sociedades prevaricadoras. Y tan terrible es el castigo que nos amenaza, que la alarma cunde por todas partes; y tan de cerca nos toca a nosotros, amados hijos, que sin rebozo se afirma ser la hermosa Andalucía la primera víctima destinada al sacrificio.

Ante esa pavorosa perspectiva, no podían permanecer indiferentes vuestros Obispos, Pastores de almas, es deber nuestro salir en su defensa y estar dispuestos a dar, si conviniere, la vida por ellas. Llevamos sobre nosotros la misión divina de enseñar a las gentes, y nunca precisa más el ejercicio de nuestro ministerio, que cuando hanse acumulado de tal suerte las tinieblas al rededor de las inteligencias y de los corazones de los hombres, que corren éstos gravísimo peligro de caer en una ceguera completa y quedarse privados de toda luz espiritual.

Por esto, amados hijos, os dirigimos la presente carta, en la que, con estilo claro y sencillo, nos proponemos hablaros de los tres principales fundamentos de la vida cristiana, indispensables todos para vuestra salvación eterna y para el restablecimiento de la paz social. Estos son: Dios, Jesucristo y la Iglesia.

Empecemos por

DIOS

Ser perfectísimo, uno en esencia y trino en personas, eterno, inmenso, increado y omnipotente, Creador del cielo y de la tierra, en quien vivimos, nos movemos y somos, remunerador de buenos y castigador de malos; quien, apenas creada la humana criatura, se dignó constituirse en pedagogo suyo, y revelar diferentes veces la ley de su existencia, hablando al efecto a nuestros primeros padres, y a muchos de los patriarcas de los primeros tiempos del mundo.

Este Dios fue el que dijo un día por medio de Moisés a su pueblo escogido: «Amarás al Señor, Dios tuyo, con todo tu corazón, con toda tu alma y con todas tus fuerzas. Y estos mandamientos, que yo te doy en este día, estarán estampados en tu corazón. Y los enseñarás a tus hijos, y en ellos meditarás sentado en tu casa y andando de viaje y al acostarte y al levantarte; y los has de traer para memoria ligados en tu mano y pendientes en la frente ante tus ojos, y escribirlos has en el dintel y puertas de tu casa». (1). «Al Señor Dios tuyo adorarás y solo servirás». (2).

Tal es el contenido del primero y más excelente de los mandamientos, por el cual se establece y afirma la relación estrecha, íntima y afectuosa que debe guardar el hombre con Dios, su Creador. En Él y en su ley santa debe pensar y meditar, no uno que otro día, sino todos los días, y en cada uno de ellos, no una vez, sino muchas veces. A Dios debe dirigir el hombre, libre y espontáneamente, todos sus pensamientos, palabras y obras. En Dios deben terminar las manifestaciones todas de su espíritu, por el cual fue hecho superior a todos los seres de la creación y le es dado vislumbrar la existencia de un estado muy superior al de la vida presente.

Esta gran ley, dada y explicada por el mismo legislador, hace que el hombre, mediante su cumplimiento, pueda obtener los fines secundarios que Dios tenga a bien señalarle, y al terminar el ciclo de la presente vida, aquel fin último, glorioso e inmutable, a que viene destinado y que jamás debiera borrarse de su mente.

Más, si esta ley divina se olvida o se desprecia, si el hombre se niega a prestar a su Creador el obsequio y la reverencia que le son debidos, entonces se cortan las corrientes de aguas vivas que manan del corazón de Dios, se oscurecen los grandes lumináres que alumbran el entendimiento humano en su trayectoria por este mundo, y la más espantosa desolación se cierne sobre la tierra, maldita, quemada y convertida en polvo por los rayos ardientes de la justicia de Dios.

Hecatombe formidable, amados hijos, que con luz profética y como testigo calificado, vio y nos dejó escrita, en trazos inmortales, el santo e inspirado cantor de las ruinas de Jerusalén. Hecatombe espantosa, que acaba de ser reproducida en estos últimos años en proporciones nunca vistas, y en formas jamás soñadas; con cuyo motivo hanse puesto al servicio de la muerte los últimos inventos de la ciencia humana y los grandes agentes de la naturaleza: el cielo, la tierra y el mar, en la que no han sido miles, sino millones los hombres sacrificados e innumerables los edificios destruidos y las ciudades arruinadas y no pocas las naciones que desaparecieron para no volver a levantarse. Y como quiera que se trata de pueblos hermanos nuestros, cuya historia no es para nosotros misterio alguno, bien podemos preguntar: ¿qué pecado habrán cometido tantos miles y millones de hombres, cuya vida ha sido aniquilada por la acción recordadora de las máquinas de guerra? ¿qué culpa pesará sobre esas naciones, un día tan po-

derosas, y, en la actualidad, tan terriblemente castigadas? No otro que el pecado de soberbia y de ingratitud, y la culpa es de aquellas que tienen el corazón del mismo Dios.

Los hombres a quienes el Señor había dotado de excelentes dones de naturaleza y de gracia se rebelaron contra su ley santa, profanaron y blasfemaron su augusta nombre y, cegados por el orgullo, le dijeron, y le dicen aún, lo que a Cristo los judíos de su tiempo: «no queremos que éste reine sobre nosotros». Y a los hombres, signieron, las sociedades humanas: la familia, barriendo despiadadamente del hogar doméstico todo símbolo de religión, todo recuerdo del Ser Supremo; las naciones, arrojando a Dios de todas partes: del templo de las leyes, de la presidencia de los tribunales, de la enseñanza de las escuelas, de las ciencias y de las artes.

¡Qué extraño, pues, que, faltando el sustentáculo de la Divinidad, cayeran en esta inmensa contagración todos los ídolos de las vanidades humanas! Lo que ciertamente debe confundirnos, amados hijos, es que Dios, en su gran misericordia, se haya dignado librarnos hasta el presente de este naufragio casi universal; y escarmentando en cabeza ajena, procuremos apartar las causas que podrían hacer que cayesen todavía sobre nosotros esas terribles calamidades.

Y como la principal de aquellas es el apartamiento y el abandono de Dios, esforémonos en volver a Dios, para que Dios vuelva a nosotros. Llevemos siempre estampadas en nuestro corazón las prescripciones de su ley santa. Sea su nombre adorable bendito, alabado y reverenciado en todo tiempo y lugar, de día y de noche, en el campo y en las ciudades, y que sus santos mandamientos sean bien sabidos y puntualmente observados por sus hijos, a fin de que éstos formen constantemente el glorioso pueblo de Dios en esta tierra de peregrinación y de combate y puedan sentarse un día en hermosura de paz y en reposo opulento (1) a la sombra de los pabellones destinados a los justos, donde suena constantemente la voz de salud y alegría (2).

- (1) Isaías, cap. XXXII, v. 18.
- (2) Salmo CXVII, v. 15.

Madrid

Felix culpa!

Pocas veces combaten las izquierdas con razones, pero nunca las han hurtado tanto como las hurtan ahora en su ofensiva contra la situación actual. Es una campaña en la que arrojan sobre sus enemigos todo un diccionario de palabras plebeyas y de frases cursis.

¿Qué dicen del Gobierno? Dicen que es un Gobierno de extrema significación derechista.

Añaden que es reaccionario. Insinúan que es clerical.

Le presentan como el símbolo de la intransigencia.

Afirman que es un enamorado de la represión y que sus más bellos sueños se cifran en emplear contra el pueblo la fuerza.

El Gobierno es también la arbitrariedad.

Está atropellando a todo el mundo para ganar las elecciones.

Lo que no consiguió por la corrupción, lo logra por las amenazas, y si a entrambas se resisten los distritos o los caciques, los pasa a cuchillo.

Estas y otras del mismo jaez son las palabras y las frases del día.

Y ni por casualidad aparece en los periódicos una razón que las abone ni un hecho que las acredite.

Y porque es así, la campaña no solo cae en el vacío, que ya sería algo, sino que resulta contraproducente y dañosa al interés de los que la sostienen, lo cual es muchísimo más.

Que les resulta contraproducente y dañosa está a la vista.

Elementos importantes que nunca negaron su adhesión a los principios del liberalismo y a los jefes que los representaban, se han apartado de estos, al verlos entregados a la insensatez y a la locura de una inteligencia con hombres que tienen en el mejor de los casos, por imperativo de su condición y de su honor, derribar el régimen.

Colectividades que materiamente no son políticas, pero para las cuales no puede ser indiferente ni el mal ni el bien que de los políticos puede granjear la patria, han expresado el hondo disgusto que les produce la maniobra de los que por asaltar el alcázar del poder se conciertan con los profesionales de la perturbación.

Y gentes que por prudencia mal entendida o por comodidad justamente censurada vivían al margen de la actuación ciudadana, han abandonado su abstencionismo, y están dispuestas a prestar su concurso moral y material a la causa del orden.

Siempre es lamentable el espectáculo de las campañas que responden a las ambiciones y a las codicias de los políticos, pero más lamentable, si cabe, era aun, el que ofrecían en tales casos, con su indiferencia, quienes podían evitarlo. Siempre se ha

GOBIERNO CIVIL

(Continuará)

dicho que la indiferencia es más insultante que el odio.

Por fortuna esa indiferencia va teniendo cada día menos representantes. La voz del deber y los gritos de la necesidad se oyen en todas partes. Desde este punto de vista puede ser un bien el origen de él, la desatentada conducta de las izquierdas.

Miguel Peñaflor.

Automóviles DODGE CARAJE MONTORENO Montoro

«El movimiento del trabajo es religioso en su esencia»... «Los hombres del trabajo no pueden, aunque quieran, menospreciar el cristianismo. Un hecho tan importante en la historia mundial, que ha influido no sólo en la vida, sino en el pensamiento de todo el continente, que, como todos lo reconocen, ha tenido su origen en las doctrinas y en la vida de un hombre trabajador del pueblo, tiene que hacerse por fuerza simpático a todos los que tratan de hacer hoy la vida más digna de su elevado fin, de lo que ha sido en el pasado.»

Así habla Mr. J. Keir Hardie, padre del partido inglés del Trabajo, diputado repetidas veces y defensor celoso, siempre, de la temperancia.

El Dulce Nombre de María

Yo quisiera encontrar en mi garganta sonidos y palabras celestiales para explicar la melodía santa que atesora su nombre a los mortales. Mas su nombre inmortal cómo se canta con lengua y con palabras terrenales?

¿Cómo ofrecer al paladar del hombre la miel que mana de su dulce nombre? No existe ser cuya palabra impura no manche su esplendor cuando le alabe, ni encarecer su mística dulzura torpe la humana inteligencia sabe, ni en comprensión de humana criatura la concepción de su excelencia cabe; nosotros puede a tan gran merecimiento más que la fe que asalta el firmamento.

Perdona, pues, Emperatriz divina, si para celebrar tu nombre santo conceptos de lo indigno imagina mi comprensión al elevar mi canto. Perdona si mi voz se determina a ponderar tu nombre excelso tanto con miserables símiles profanos y en el lenguaje vil de los humanos.

Misteriosos incógnitos rumores que compones la mágica armonía del globo universal: susurros mormulos de la noche, melodía de los ecos del valle, zumbadores gemidos de las auroras, poesía del sán con que la hoja, el agua, el ave, en lengua hablan a Dios, que El solo sabe:

JOSE ZORRILLA.

Cámara Oficial de Comercio

E INDUSTRIA DE CORDOBA
Sesión del día 23 de Mayo de 1919

A las diez de la noche y bajo la presidencia de Don Manuel Rodríguez Manso se reunió la Cámara de Comercio asistiendo los vocales Sres. Rioja Muñoz, Gonzalez Reina, Pozo Yusta, Salinas Dieguez, Manso Yáñez, Carbonell Muñoz, Aguilera Camacho, Fernandez Vergara y el secretario Sr. Ramirez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó celebrar la calificación de muestras de la próxima Exposición de Aceites a las diez de la mañana del día 29 del actual, siendo la distribución de premios por el orden siguiente:

Premio extraordinario denominado «Carlos Carbonell Morand» mil pesetas, concedidas por la casa Carbonell y Comp^a.

1.º Premio.—Objeto de arte de S. M. el Rey.

2.º Quinientas pesetas del Excmo. Sr. Marques de Viana.

3.º idem Objeto de arte de S. A. R. la Infanta Doña María Isabel.

4.º idem Docienas cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla.

5.º—Objeto de arte de S. A. E. la Infanta Doña Fernando.

6.º—Objeto de arte del Excmo. Sr. Don Florentino Sotomayor.

7.º—idem del Ilmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

8.º—idem de la Sociedad Unión Mercantil de Córdoba.

9.º—idem del Excmo. Sr. D. José Sanchez Guerra.

10.—idem del Sr. D. Eugenio Sanchez Guerra.

11.—Cien pesetas de la Cámara de Comercio de Jaén.

12.—Objeto de arte del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba.

Después de adoptar los acuerdos siguientes:

Conceder 25 pesetas a la tómbola del Comedor de Caridad.

Informar al Excmo. Ayuntamiento de esta Capital sobre el asunto planteado por la terminación del contrato de alumbrado por gas, en el sentido propuesto por el Sr. Rioja de que no siendo factible ni la convocatoria de un concurso por la falta de tiempo ni la incautación de la fabrica por el Ayuntamiento por la falta de recursos materiales, proceda únicamente la prórroga del contrato, siempre que este se haga por un plazo corto que de tiempo a estudiar y encontrar otras soluciones que pudieran ser más ventajosas.

El Sr. Aguilera propone, y así se acuerda, que la Cámara solicite del Ayuntamiento que luzca ya, no solamente en los días de feria sino en los sucesivos, todo el alumbrado completo de la población, puesto que ya han desaparecido las causas que motivaron la supresión.

El Sr. Rioja propuso, y así quedó acordado, que se insistiera ante el Gobierno para que se destine a Córdoba por lo menos una sección del Cuerpo de Seguridad con plantilla fija en el presupuesto, así como que la que ha venido a prestar servicio accidentalmente siga aquí en Comisión de servicio hasta tanto venga la destinada de plantilla.

La Cámara quedó enterada de la contestación dada por la Compañía de Ferrocarriles Andaluces sobre la circulación de trenes con viajeros así como de otras propuestas de diversas Cámaras, levantándose con ella la sesión.

POZOBLANCO

Crimen y suicidio

Se ha desarrollado en esta localidad, un sensible y lamentable acontecimiento, el cual ha producido general indignación en este católico vecindario, tanto por la gravedad que implica, cuanto por haber sido escenario del mismo un lugar sagrado el cementerio de Nuestra Señora de los Dolores de esta población.

El hecho, según los datos que hemos podido adquirir, se realizó de la siguiente manera: A las nueve de la mañana del día de ayer, se encontraba en referido cementerio, el sepulturero nombrado, recientemente, Benito García García, de 42 años de edad y de estado casado, cuando llegó el que hasta pocos días antes había desempeñado el mismo cargo, José García Medina (a) Berros.

Entablaron, ambos, conversación, brindando su cigarro aquí a este, el cual no tuvo inconveniente en aceptar, tomando la pátaca y fiándole, marchándose seguidamente. El primero a proseguir el trabajo de una poca siega de hierba, cerca de la fosa común, llegando el segundo a indicado lugar con objeto de coger otra poca para sus conejos; encontrándose el Benito en aquella operación, de rodillas y de espaldas al otro, sintió que lo cogió por la cabeza, y en este momento con una hoz que llevaba para aquel fin, le tiró un golpe con ella, hiriéndole, con desgarramiento de la parte inferior de la cara; o sea toda la barba, como así mismo la mano derecha al sujetarle dicha hoz. Posteriormente sostuvo una lucha, que duró cerca de media hora hasta que el Benito, principió a dar gritos sin conseguir que acudiera nadie y cuando logró desasirse y escapar del José que lo perseguía con la hoz en la mano, salió corriendo fuera del mencionado cementerio, quedándose el referido José en el mismo. Después el herido se personó en el domicilio del médico forense, el cual inmediatamente, procedió a su curación. Entre tanto los agentes municipales Pedro Arango Luque y Agustín Sánchez Torres, se dirigieron al lugar de la ocurrencia con el fin de detener al agresor, encontrándose ahogado, en el pozo que existe en indicado cementerio, cuyo sujeto es de suponer, que en la conciencia, de que había matado al Benito, concibiera la fatal resolución de suicidarse, y para lograr su desastroso intento, se arrojara al pozo, en cuestión.

Sin pérdida de tiempo, el digno señor juez de instrucción de este partido, don Manuel García de la Plaza, con el secretario don Carlos García Loynaz, el oficial habilitado don Aureliano B. Berna, alguacil y médico forense don Faustino García-Arévalo y Hijosa, se personó en mencionado lugar, procediendo a la extracción del cadáver y demás diligencias oportunas.

La distancia que media desde el punto del cementerio en donde mantuvieron la lucha el José y el Benito al pozo del mismo, es la de cien metros aproximadamente.

José era hijo carnal del Benito y, según se asegura de público, entre ambos no habrían existido disgustos ni palabras anteriores al suceso, siendo el móvil que seguramente impulsó al José a tal resolución la indignación que le produjo el hecho de que su sobrino ocupara el puesto que había sido suyo.

Miguel Romero.

COCINA ECONOMICA

Relación séptima de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad y Cocina Económica de esta población, para la tómbola de feria de Nuestra Señora de la Salud.

Señorita María Mariell y Bernuy, 5 pesetas; Excmos. Sres. Condes de Casa Padilla e hija, 50; don Daniel Aguilera y señora, 5; don Fernando Quero, 10; don Jerónimo Gutiérrez Ravé, 5; don Félix Izquierdo, 5; don Isidro Barbudo, 10; don Ramón Chaperro, 5; don Rafael Córdoba, 5; don Miguel Cañas y señora, 5; don Pedro Serrano y señora, 5; El Club Guerrita, 15; don Juan Marín Roldán, 10; don Alfonso Moreno y Juan, un bonito niño; don Herman Piaget, un joyero de platería; una bienhechora, doce abanicos; doña Emilia Jordano, una candelilla de flores y un acerico; doña Adelaida Rivas de Merchessi, un centro de chino con flores; don Gregorio M. García y señora, una pareja de figuras de china y dos floreros de Talavera; don Manuel Benito y señora, doce abanicos; doña Dolores Burón y de León, un esenciero y violeta; don Rafael Conde y señora, doce abanicos.

El Bando del Gobernador

Don Jacinto Conesa García, Gobernador civil de la provincia de Córdoba

Hago saber: Que teniendo noticias dignas de que por parte de ciertos y determinados elementos levantados de esta capital y su provincia se trata de alterar el orden público...

En vista de ello he acordado lo siguiente: 1.º Invitar a todos los obreros de esta capital y su provincia a que acudan al trabajo sin miedo a que sobre ellos se ejerza coacción alguna...

2.º Invitar igualmente a los dueños de establecimientos comerciales e industriales a que en el caso de que se declare alguna huelga no se basen en ella para cerrar sus establecimientos...

3.º Las autoridades locales, guardias civiles, cuerpos de seguridad y vigilancia, funcionarios y demás agentes de mi autoridad en la provincia, se servirán extremar su celo para detener en el acto a los instigadores...

Córdoba 28 de Mayo de 1919.—El Gobernador civil, Jacinto Conesa García.

NOTAS DE FERIA

Los viajeros En todos los trenes han llegado hoy a Córdoba numerosos viajeros...

Programa para mañana: Por la mañana, mercado de ganados y baile en la tienda del Circulo de la Amistad.

A las cinco y media de la tarde, corrida de toros de la ganadería de Gamero Civico...

Los toros El cartel de las corridas ha quedado ultimado en la forma siguiente: Día 25.—Toros de Gamero Civico...

Día 26.—Ganado de D. Antonio Velasco Zapata, por los diestros Belmonte, Camaró y Belmontito.

Día 27.—Toros de D. Félix Moreno, por los valientes matadores Belmonte, Camaró y Varellito.

Día 28.—Toros de D. Antonio Natera, por los espadas Varellito, Belmontito y Sánchez Mejías.

Gran Teatro Mañana debutará la Compañía de Margarita Xirgu...

Suscripción popular para costear las insignias de la Gran Cruz que ha sido concedida a don Rafael Jiménez Amigo...

Almacén de Música, Pianos e Instrumentos GRAMÓFONOS Y DISCOS

L. Piazza - Sucursal Representante para Córdoba y su provincia C. MARTINEZ RUCKER

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Don Juan Martínez ha sido nombrado maestro en la provincia de Orense...

La Ordenación envía las nóminas de adultos del mes de Abril para que se haga por separado la gratificación de los regentes.

Se ha publicado la propuesta provisional de maestros por concurso de traslado...

Córdoba 28 de Mayo de 1919.—El Gobernador civil, Jacinto Conesa García.

Encajes y tiras bordadas En estos artículos ofrecemos un surtido verdaderamente colosal...

Don Eladio Simeón Molina presenta instancia solicitando la Regencia de la Normal de Las Palmas por concurso.

TRIBUNALES

Hasta el día 28 no habrá juicios en esta Audiencia...

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, contra Antonio Carpio Berral...

En la de Córdoba, por hurto, contra Emilio Muñoz Fernández, se condena a 125 pesetas de multa.

Nuestro Prolado en Espejo

Procedente de Córdoba y anunciado por un ropique de campanas hizo su entrada en este pueblo nuestro Ilustre Prolado.

Fueron a esperarle a Montilla nuestro querido Cura Párroco y las autoridades de la localidad.

Mañana marchará a confirmar a la aldea de Santa Cruz y el sábado continuará en ésta.

Automóviles CHANDLER GARAJE MONTORENO

GOBIERNO CIVIL Don Miguel Juncal García, ha solicitado 21 pertenencias de hierro...

Don Blas García Fernández pide la demarcación del registro El lance de mineral de hierro...

Se han expedido licencias de caza a don Ricardo Ruiz Luque, de Espejo; don Antonio Mesa Luque...

Desgracia Un empleado del Cementerio de la Salud, se cayó en el mismo, siendo conducido al Hospital de Agudos...

PRODUCTOS PEELE

En estos renombrados productos tenemos siempre existencias diariamente renovadas...

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rafaela Rodríguez Manso...

Han llegado de Madrid para pasar una temporada al lado de sus hermanos, doña Concepción Fernández de Peiro...

Llegó de Baena nuestro querido amigo don José Santaella.

Llegó de Utrera doña Rosario Uclés, viuda de Calderón...

Nuestro distinguido amigo el capitán don Gustavo Barbeyto, marchó a Montoro.

Llegó de Málaga don Fernando Romero de Torres.

Marchó a Espiel el capitán de infantería don Narciso Sánchez.

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del viernes Circular de este Gobierno civil sobre la tasa de los aceites.

Anuncio de pago a 18 tratantes de Almodóvar del Río, por expropiación forzosa.

Personal de mesas electorales de Luque, Montoro, Montaque, Palma, Pedroche, Posadas, Rute, Zúñeros, Bujalance, Ahora, Nueva Carteya, Cabra, Espiel, Palenciana y Encinas Reales.

MILITARES

Se ha dispuesto que las tropas de la guarnición vistan el traje de verano.

El capitán de caballería don Dámaso Sanz marcha a Navalquivir.

Se despide el veterinario don Mariano Simón Montero para Tetuán.

Ha llegado el general de la Cruz Caballero y remonta, marqués de Casa Davallillo y su ayudante el comandante don Francisco Vila y Fano.

BLUSAS

Ofrecemos una gran partida de blusas, de gusa, crespón, mesalina, pongis, vuela y nanquín, a precios baratísimos.

NOTICIAS

Los electricistas Según se había anunciado, hoy a las doce se declararon en huelga los electricistas.

La huelga solo tuvo por objeto cambiar algunas impresiones, pues media hora más tarde todos volvieron al trabajo...

Curda Ha sido detenida por embriaguez Catalina Rodríguez.

Detenido En Esparragal (Priego) ha sido detenido Pedro Pérez Suárez, por escándalo y blasfemo.

Seguros de cosechas La importante y acreditada Compañía «La Unión y El Fénix Español» contrata esta clase de operaciones...

Para nuestros lectores Las preciosas novelas que edita en Madrid el Apostolado de la Prensa se hallan de venta en Córdoba...

Una cabellera abundante y con su primitivo color es la mejor diadema que puede lucir la mujer...

Representante

Serío, bien relacionado con la clientela principal, se necesita para BODEGA DE VINOS DE JEREZ Y COGNACS de calidades altas.

Dirigirse indicando cascas que representa y de qué artículos, a FRANCISCO DE GALA.—Jerez de la Frontera.

HISCALES

Para pedidos, a su Representante

EMILIO CASTEX RUIZ Fabricante de Romanas Claudio Marcelo, 12 Córdoba

Weja plana Alicantina Cal de primera calidad y canales del país, se venden en la calle OLLERIAS, SIN NUMERO.

Banco Matritense

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911 DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas: Córdoba, calle Victoriano Rivera, 7; Alcazar de San Juan, Granada, Guadix, Málaga, Talavera de la Reina, Valdepeñas, Montilla y Trujillo.

El Banco Matritense a base del cooperativismo realiza toda clase de operaciones de Banca en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes. Devengarán un interés con sujeción a los siguientes tipos: A la vista 2 por 100 anual...

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en la Bolsa de Madrid...

Oficinas: Calle Victoriano Rivera, 7, Córdoba. - Consejero Delegado, Antonio Conrotto.

Oro en monedas

El Banco Matritense, en sus oficinas de Córdoba, Victoriano Rivera núm. 7, pone a la venta gran cantidad de dólares a cambio beneficioso.

El Cuerpo de Seguridad Han comenzado a prestar servicio los individuos del Cuerpo de Seguridad llegados ayer.

Por lo pronto, en las paradas de coches, no permiten que los conductores formen corrillos, los cuales estarán en sus respectivos pescantes.

También han detenido a un cartista esta mañana, y ayer auxiliaron al inspector de vigilancia señor Ripoll en un servicio delegado que se le encomendó.

Francisco Guerrero Barea

Instalador Oficial de la Empresa de Electricidad de Castilla Venta de toda clase de aparatos, material de instalaciones, maquinaria eléctrica de todas clases...

CUELLOS PLUMA

Y capelinas marabout, ofrecemos un surtido en estos artículos en inmejorables condiciones de precio y calidad.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; idem, sin hueso, 2'80.

Ternera, con hueso, 3'60; idem, sin hueso, 4'60. Clasificada, 6. Macho, 2'56.

Huesos de vaca, una peseta kilo. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 128.

Adornos y Novedades

En LA SEVILLANA encontrará siempre las últimas creaciones en todos los artículos, pues por algo está reputada dentro de su ramo como una de las primeras en España.

Gran Café "La Berli"

CONDE DE GONDOMAR, 1 El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene...

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 35 céntimos. Refrescos gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cerveza al grifo y en botellas, de todas marcas. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

Patatas

sin abono, se venden por arrobas, en la calle Manriques, núm. 9.

DE INTERES

Para la Sucursal que en plazo breve abre el Banco Matritense, en Pozoblanco, se necesita proveer los cargos de Gerente y Cajero, con buenos sueldos.

Han de constituir fianza en metálico, y serán preferidos los que residan en dicha población y sean de intachable conducta...

Dirigirse por carta, con referencias de cargos ejercidos y edad, al Consejero Delegado don Antonio Coirotte, Plaza del Angel, 8, (San Hipólito), Córdoba.

MEDIAS Y GUANTES

Ofrecemos un surtido abundante en ambos artículos, guantes de hilo, seda y cabritilla, largos, cortos y semilargos, medias de hilo, sedalina y seda en todos colores.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA DR. PEREZ JIMENEZ Horas de consulta, de 1 a 4 Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa)

Sabiniano Lumbreras

Tratante en Ganados y Abastecedor de Carnes Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 26 Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; idem, sin hueso, 2'80; ternera, con hueso, 3'75; idem, sin hueso, 4'85; macho, 2'56.

JARABÁ BALSÁMICO GARCÍA

Mejoría visible desde las primeras dosis. De venta en Farmacias y Droguerías.

Ruiz Sánchez Gallego

MÉDICO-CIRUJANO Horas de consulta: de doce a dos.—Calle Sevilla, 15.—Gratis para los pobres, de ocho a diez de la mañana, Plaza Mayor, 46, Córdoba.

Celso Ortiz Aegías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros Vías urinarias. Cirujía Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6 Pedro López, núm. 20

ABANICOS

En este artículo ofrecemos el surtido más hermoso que puedan idearse en japoneses y fantasía, de los más nuevos y variados estilos, y nadie debe comprar sin ver antes modelos y precios en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24, con cuya casa no hay competencia posible.

Joyería LA ORIENTAL

LIQUIDACION! Últimos días

TULES Y GASAS

Es asombroso nuestro surtido en estos artículos, tanto lisos como bordados en metal, seda y mostacilla; precios muy limitados.—LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.

RICARDO DE MONTIS

«Notas Cordobesas». Dos tomos.—Precio de cada tomo, tres pesetas. Se vende en esta Redacción.

SELLO YER
CURA
DOLORS DE CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLORS NERVIOSOS Y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Represente exclusivo en Córdoba y su provincia Sra. Vda. de Moya GONDOMAR, 1

FIRMA ANÍS del MONO BOSCH Y CA MERCED, NUM. 10 VICENTE BOSCH - BADALONA Barcelona

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

En el ministerio de Estado han facilitado una nota de la Dirección de Seguridad de Bélgica que dice que no será obligatorio el visado del pase para los viajeros que se dirijan a Alemania, Luxemburgo, Francia e Inglaterra.

Se ha celebrado una conferencia entre el conde de Bugallal representante de los datistas y el conde del Moral de Calatrava por los mauristas.

Se ocuparon de asuntos electorales en la provincia de Orense, quedando ultimada la inteligencia.

Se acordó no estorbarse en ningún distrito. Los que se retiren por este concepto de un distrito serán acoplados en otro.

En la Presidencia del Consejo de ministros se siguen recibiendo telegramas de entidades provinciales contra la actitud de las izquierdas monárquicas.

Entre los últimos telegramas recibidos figura uno de la Cámara de Comercio de Lugo y de la comunidad de regantes de Abanillas.

Se comenta el pase a la reserva del capitán general de Andalucía señor Arizón.

Se supone que esto se debe al mal estado de su salud que le ha retenido varias semanas fuera de Sevilla.

Se asegura que para la Capitanía general de Andalucía será nombrado el general Muñoz Cobo.

En Guareña se alborotó el vecindario contra el recaudador de Contribuciones, negándose a abonar el impuesto.

Lerroux y los conservadores
Sevilla.—Lerroux ha declarado que Romanones y Albuemas cumplirán fielmente el pacto que hicieron con republicanos y socialistas.

En virtud de ello el Gobierno Maurista no podrá seguir y entonces le sustituirá un Gobierno presidido por Sánchez de Toza y tras éste vendrá otro presidido por González Besada que preparará la vuelta al Poder de los conservadores con Dato a la cabeza.

Huelga
Gijón.—Se han declarado en huelga los palqueros.

Valencias
Valencia.—Preocupa a la población el conflicto del trigo. El Gobernador ha telegrafiado al ministro de Abastecimientos dándole cuenta de la carestía.

Se enviará harina desde Albacete. También se espera la llegada de un vapor con trigo.

Mañana se verificará la fiesta del Santo Rosario, de cuya hermandad es hermano mayor el Monarca.

Este será representado por el capitán general.

Esta noche le obsequiará con una serenata.

La Patria alemana
Nauen.—Reunidos los electores del palatinado, acordaron por unanimidad no separarse de la Patria alemana ahora en la desgracia, ya que estuvieron unidos a este imperio en horas de fortuna.

ECOS PALATINOS

Comisión

Una comisión de las juventudes hispano-americanas, presidida por el marqués de Uceda a la que acompañaban el marqués de Ceniza, Primo de Rivera, Altamira, Rodríguez Manso, Prast, el conde del Cedillo, Castillo Piel, Montellano y otros, ha visitado al Monarca para ofrecerle el patronato del Congreso de la Exposición

Hispano-Americana que se verificará en el mes de Mayo del próximo año.

El Rey la aceptó.

Cortesía
El monarca ha tenido hoy numerosa audiencia militar.

También le ha cumplimentado el moro notable Abdel Segan el Ordi, exalcalde de Tetuán, que regresa a su país.

Tutor
Ha visitado al monarca el tutor del infante don Antonio de Orleans señor Ortega Morejón, que se ha posesionado de dicho cargo.

Visita
Doña Victoria acompañada de la Duquesa de San Carlos y del marqués de Bendaña, estuvo hoy en el Asilo de San José, de los Cuatro Caminos. Tributo grandes elogios a la organización e higiene de la casa. A la entrada y a la salida fué ovacionada.

Recepción
La semana próxima presentará sus credenciales el nuevo embajador de Portugal.

Concierto
La infanta doña Isabel asistirá al concierto de piano que dará la profesora cubana Carmen Rangel.

Miscelánea

Monumento al Sagrado Corazón

Reunidas la Junta organizadora del monumento erigido en el Cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús y la Junta central de Acción Católica, bajo la presidencia del señor Obispo de Madrid, han acordado el programa de cultos que se han de organizar ante dicho monumento, para inaugurarle solemnemente.

El primer acto se celebrará en el Cerro de los Angeles, el día 30 del presente mes, festividad de San Fernando, a las once y media de la mañana, con la concurrencia de los elementos oficiales.

Este acto de muy limitada concurrencia, por los elementos que a él han de asistir, ha de ser, sin embargo, el momento de solidaridad espiritual de todos los católicos españoles, porque la Junta organizadora desea que el mismo día y a la misma hora, en todas las iglesias de España se consagre de nuevo el pueblo fiel al Sagrado Corazón de Jesús.

Así lo ha dispuesto para sus diócesanos el señor Obispo de Madrid-Alcalá y así se ha rogado a los demás prelados de España.

Los demás actos de culto para los cuales la Junta organizadora desea la mayor concurrencia comenzarán probablemente el primer viernes del mes de Junio.

La "Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real decreto fijando las facultades que se conceden a la Inspección general de Seguridad que se crea para Andalucía.

Declarando caducadas las licencias de los registradores de la Propiedad, a partir del 26 del actual.

Convocatoria a plazas de obreros prácticos en el cultivo algodonero.

Disponiendo que no se cobre matrícula a los anormales que cursen estudios en establecimientos del Estado.

Idem referente a los ciegos que cursen los estudios del bachillerato.

Mencheta.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de venta al público del 28 de Mayo hasta nueva cotización:

Vaca con hueso, kilo a 2'88 ptas. Idem sin hueso, a 5'88.

Ternera con hueso, a 5'50. Idem sin hueso, a 4'90.

Macho, a 2'56.

Nota: Las registros continuarán celebrándose todos los sábados a las dos de la tarde (hora oficial).

Registro del 24 de Mayo de 1919. Semanas del 25 al 31 de Mayo.

MAYORES

Don Francisco Rodríguez, 2 a 2'87 pesetas; don Antonio Miranda, 4 a 2'88; don Gaspar Rojas, 4 a 2'89; don Manuel Fernández, 1 a 2'89; don Enrique Salinas, 4 a 2'89; don Luis García, 2 a 2'89; don Esteban Díaz, 6 a 2'89; don Pedro López, 10 a 2'90; don Rafael Enriquez, 5 a 2'90; don Francisco Martínez, resto a 2'90.

TERNERAS

Don Rafael Enriquez, 4 a 3'50; don Francisco Martínez, resto a 3'50.

MENORES

Don Fernando Barbudo, 2 a 2'10; Sra. Viuda de Velasco, 6 a 2'12; don Antonio de Ho-

ca, 60 a 2'15; don Mariano Salinas, 6 a 2'15; don Esteban Díaz, 20 a 2'14; don Rafael Romero, 40 a 2'15; don Francisco Martínez, resto a 2'15.

Automóviles KUTAOVIE

GARAJE MONTORENO

Montoro

MONTURQUE

Buen servicio de la guardia civil
Estado de vigilancia en la carretera de Lucena, el día 6 del corriente, la pareja de este puesto formada por los guardias Ramón Jiménez Salamanca y Francisco Beamud Guisado, vieron por ella a dos individuos que, en actitud sospechosa, conducían unos cerdos.

Como se desviaron del camino que traían, la pareja les salió al encuentro dándoles el alto, en el sitio denominado Las Almendreras. A esta intimación de los guardias uno de ellos se dio al precipitada fuga, habiéndole hecho un disparo sin consecuencias por el accidentado del terreno y espesura de olivares.

Detenido el otro, dijo llamarse Domingo Muñoz Moreno, natural de Doña Mencía y vecino de Nueva Carteya. Que los cerdos los robaron en el sitio denominado Los Santos, término de Lucena, y que el fugado se llamaba Antonio Luna Ortega, también de Nueva Carteya.

El detenido, con los cerdos, fué puesto a disposición del juzgado municipal de esta villa. Los cerdos resultaron ser propiedad de don Francisco M. Ramírez, de Carcabuy, que los tenía en su cortijo del Cerro de las Puertas, término de Lucena.

También los citados guardias con el compañero José Cabello Tejada, detuvieron a una cuadrilla de gitanos que con amenazas a guarda, hurtaron habas en una finca de este término.

Nuestra más sincera felicitación por tan laudables servicios.—Aestf.

ANTE LAS ELECCIONES

PARA MAÑANA

Mañana se reunirá la Junta provincial del Censo Electoral para la proclamación de candidatos por los distritos y aplicación en su caso del artículo 29.

CANDIDATO

El candidato liberal por el distrito de Priego y futuro diputado es don Antonio Torres Roldán, en la actualidad diputado provincial.

LOS DEMAS CANDIDATOS

Son los que hemos anunciado en días anteriores. Circunscripción: don Manuel Enriquez y don Florentino Sotomayor, conservadores; don Eugenio Barroso, liberal; D. Antonio Jaén, lerrouxista, y don Francisco Azorín, socialista.

Cabra: don José Sánchez Guerra y el republicano don Ramón Rubio. Hinojosa: don José Castillejo, conservador, y el Sr. Llaneza, socialista. Lucena: El Duque de Almodóvar, liberal, y el señor Largo Caballero, socialista.

Montilla: don José Fernández Jiménez, liberal, y don Manuel H. Ayuso, republicano.

Posadas: don Manuel Gamero Cívico, conservador, y don Miguel Ángel Conradi, liberal.

Priego: don Antonio Torres Roldán, socialista, y el señor Bellando, reformista.

La candidatura ministerial la forman los primeros designados en cada distrito y los tres primeros de la circunscripción.

Muchos de los candidatos de oposición, sólo van a estorbar el artículo 29.

La lucha más reñida será en el distrito de Montilla.

Villanueva de Córdoba

La noche del 19 dió un mitin en este Teatro el republicano señor Jaén. El orden fué completo.

Se espera la llegada de los candidatos monárquicos.

Cabra

Entusiasta ha sido el recibimiento que el pueblo de Cabra, ha tributado al exministro conservador Excelentísimo Sr. D. José Sánchez Guerra, a su llegada a esta población en la tarde del día de ayer.

Venía desde Iznájar, seguido de tres ó cuatro automóviles, acompañado del Excmo. Sr. D. Rafael Conde Jiménez, exgobernador civil; D. Francisco Barea Molina, de igual cargo, y otras respetables personalidades de la provincia.

A llegar a la plaza vieja y descender del carruaje, fué recibida su presencia con una salva de aplausos, tributada por el numeroso gentío que esperaba ansioso saludarle.

Esperaban su llegada, además del enorme gentío, el Ilustre Ayuntamiento en pleno, con su alcalde presidente D. José Pérez Arroyo; el jefe local del partido conservador D. Luis Pallarés; Ilmo. Sr. D. José de Silva Jiménez,

Primer aniversario
LA SEÑORA
D.ª FRANCISCA DE PAULA ROMA DE ROJAS
Falleció en Madrid el 26 de Mayo de 1918
A LOS 25 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P. A.

Sus desconsolados esposo, hijo, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos; tíos, sobrinos y demás parientes; ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden en caridad a Dios-Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Las misas que se digan el 26 del corriente en la parroquia de San Pedro, así como la de nueve con exposición del Santísimo y el ejercicio de la tarde en referida Iglesia, y las que digan el mismo día en la Iglesia de San Pablo, y en el altar del Santo Niño del Remedio en San Hipólito, más las que digan en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, con la exposición del Santísimo de ese día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Por la misma intención aplicarán en Madrid, el día 26, todas las misas que se digan en la Capilla del Santo Niño del Remedio (calle de los Donados, y en los RR. PP. Dominicos, Claudio Coello 114.

Varios Excmos. Prelados y el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1906, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. - MADRID

GARANCIAS	
Capital	Plas. 1.000.000'00
Suscrito	300.000'00
Desembolsado	95.153'06
Reservas	499.494'42
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	1.850.569'02
Primas recaudadas en 1915	4.216.474'69
Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado, (primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección general, Plazuela Cánovas.—SEVILLA: Agencia general, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

REUMATISMOS · GRIPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS
RHODINE
(Ester acético del ácido ortoxibanzoleo)
EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des
USINES de RHODNE - FRANCE
De venta en FARMACIAS y BROQUERIAS

QUINARFER
MEDICACIÓN ANTIPALDICA
Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo
Quinarfer
A los pacientes que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando
QUINARFER
De venta en todas las farmacias

Registro del 24 de Mayo de 1919. Semanas del 25 al 31 de Mayo.

MAYORES
Don Francisco Rodríguez, 2 a 2'87 pesetas; don Antonio Miranda, 4 a 2'88; don Gaspar Rojas, 4 a 2'89; don Manuel Fernández, 1 a 2'89; don Enrique Salinas, 4 a 2'89; don Luis García, 2 a 2'89; don Esteban Díaz, 6 a 2'89; don Pedro López, 10 a 2'90; don Rafael Enriquez, 5 a 2'90; don Francisco Martínez, resto a 2'90.

TERNERAS
Don Rafael Enriquez, 4 a 3'50; don Francisco Martínez, resto a 3'50.

MENORES
Don Fernando Barbudo, 2 a 2'10; Sra. Viuda de Velasco, 6 a 2'12; don Antonio de Ho-

Jefe local del partido liberal democrático; nutrida representación del Claustro de este Instituto con su director D. Manuel González y Jiménez; numerosos amigos de Doña Mencía, con su jefe local y diputado D. Francisco Campos Navas; la juventud maurista de Cabra, y otras muchas personalidades egabrenses, entre ellas los exalcaldes D. Antonio Lama Valdelvira, prietista, y D. Manuel del Real, datista.

Seguidamente marchó acompañado de más de cuatrocientas personas, al elegante domicilio del Sr. Pallarés, donde se hospedaba. El Sr. Sánchez Guerra saludó con el afecto que le caracteriza, a todos y cada uno de sus numerosos correligionarios, dando pruebas de reconocida gratitud en sus palabras, por las manifestaciones de respeto demostradas en su calorosa bienvenida. Cambiándose algunas impresiones sobre la próxima campaña electoral.

Hoy jueves le han cumplimentado algunos caracterizados políticos, sentando a la mesa los primates de ambos partidos monárquicos, teniendo a su derecha al Excmo. Sr. Marqués de Cabra.

Visitará Nueva Carteya, volviendo al anochecer. Después marchará a Doña Mencía, Baeza y Valenzuela, en visita electoral, hasta el sábado que tomará el expreso a Madrid, en espera de optimistas resoluciones.—El correspondiente.

Francisco Moltó Aura
MEDICINA · CIRUGÍA
PARTOS · ENFERMEDADES del PECHO
APLICACIÓN DE 606 Y 614
Góngora, 9 (entrada por Julio Burrell.
Consulta.—Días laborables, de dos a cinco. Días festivos, de doce a dos.

50 años de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Tómese en todas las Droguerías y Farmacias

Esta tarde ha llegado a esta población una compañía del regimiento de la Reina, que fué recibida por una representación del Ayuntamiento, otra de la Zona militar y varias personas distinguidas de la localidad, pasando luego a alojarse en el amplio edificio que ocupó el disuelto Círculo Mercantil.

Se dice que viene dicha fuerza con residencia indeterminada a esta ciudad, con el objeto de velar por el mantenimiento del orden en ella y en varios pueblos limítrofes.—Correspondiente.

Jornada Mercantil
El cierre de una a tres de los establecimientos de Mercadería, Tejidos y Camisería, continuará verificándose por todas las casas que lo practican en cumplimiento de su acuerdo, modificándose únicamente el horario de ventas, que será de nueve a nueve, hora oficial.

COMISION PROVINCIAL
SESION DE HOY
Preside el señor Pineda de las Infantanas.
Se da cuenta del donativo de mil pesetas hecho por el señor de la Vega Inclán, gobernador civil que fué de esta provincia. Se le dan las gracias y se destinan a los cuatro establecimientos benéficos por partes iguales y para las necesidades más perentorias.
Después se toman 89 acuerdos, la mayoría de trámite como son aprobar el acta de la anterior, admisión y entrega de dementes, cuentas de raciones de los establecimientos benéficos y de artículos servidos fuera del racionado, de unas obras en edificios de la Corporación, de efectos suministrados al Gobierno civil, de insta-

CASANA DENTISTA
SUCESOR DE M. BELMONTÉ
MARQUES DE POIL 2. - CORDOBA

